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Άρχισε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
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Η επίσκεψη στην Ουκρανία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
άρχισε στις 26 Ιουλίου 2011.

Το μεσημέρι ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο
της Ουκρανίας κ. Β. Γιανουκόβιτς, η οποία φιλοξενήθκε στη θερινή κατοικία του Αρχηγού Κράτους
στην Κριμαία.

Στο αεροδρόμιο Μπορίσπολ ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έγινε δεκτός από τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο, Ιεράρχες της Ουκρανικής Εκκλησίας και τον
Αναπληρωτή Πρωθυπουργό της χώρας κ. Σ. Τιγκίπκο.

Σε σύντομη συνέντευξη τύπου ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στους σκοπούς της
επισκέψεώς του στην Ουκρανία:

«Με χαρά πατάω το πόδι μου στην ελογημένη και οικεία για την καρδιά μου Ουκρανική γη. Και
χαίρομαι ιδιαίτερα διότι αυτή η επίσκεψη γίνεται με αφορμή την εορτή της Βαπτίσεως της Ρωσίας,
την ημέρα, όταν μνημονεύουμε τον Άγιο Ισαπόστολο Μεγάλο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο.

Φέτος οι πανηγυρικές εκδηλώσεις στο Κίεβο με αφορμή αυτή την εορτή, θα είναι ιδιαίτερα
χαροποιές για μένα, πράγμα το οποίο οφείλεται στη δυνατότητα τελέσεως του συλλείτουργου με
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία και τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου Βλαδίμηρο.

Κάθε φορά καθώς έρχομαι στην Ουκρανία με ρωτάνε για τους σκοπούς της επισκέψεως και
συνήθως απαντάω τα ίδια, δηλαδή ότι ό βασικός σκοπός της επισκέψεως είναι η προσευχή του
Πατριάρχη μαζί με τον λαό. Ορισμένες φορές δεν καλύπτονται οι ερωτώντες, αλλά ευελπιστώ ότι
με την πάροδο του χρόνου όλοι θα καταλάβουν ότι αυτός είναι πράγματι ο βασικός λόγος. Άλλωστε
ο Πατριάρχης, όπως και κάθε κληρικός, δεν έχει άλλο σκοπό παρά τον ευαγγελισμό της σωτηρίας,
την μεταστροφή των ανθρώπων στον Θεό, την αφύπνιση της συνείδησης, την προσέγγιση των
μεγαλυτέρων ευαγγελικών αληθειών στη συνείδησή τους. Αυτός είναι και ο σκοπός της υπάρξεως
της Εκκλησίας.



Η Εκκλησία στρέφεται σε όλους τους ανθρώπους ανεξαρτήτως του προσανατολισμού τους,
δήλαδή στην Ανατολή ή στη Δύση. Η Εκκλησία ενώνει όλους, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων
εδώ στην Ουκρανια.  Χαίρω πολύ ότι μαζί με τους Επισκόπους της Οροδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας και τον ευλαβή λαό θα μπορέσω να προσευχηθώ και να έχω αδελφική επικοινωνία».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέπτυξε ειδικά το θέμα της προσεχούς
συναντήσεως με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ .
Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο οι δύο Εκκλησίες τα τελευταία ευρίσκονται σε «ιδιαίτερα έντονο
διάλογο».

«Ίσως με καμία άλλη τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν έχουμε τόσο έντονη ανταλλαγή
αντιπροσωπειών και αμοιβαίες συμμετοχές στις εορτές, τόσες ενεργούς συνομιλίες όσο με την
Εκκλησία της Γεωργίας...

Υπάρχουν δυσκολίες στις σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Γεωργίας. Αλλά δεν υπάρχουν ουσιώδεις
διαφωνίες μεταξύ των δυο αδελφικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Ευελπιστούμε ότι οι Ορθόδοξες Εκκλησίες θα γίνουν εκείνες οι ατμομηχανές οι οποίες
θα συμβάλουν στη υπέρβαση των υφισταμένων στις διακρατικές σχέσεις δυσκολιών».

«Ελπίζουμε ότι οι Εκκλησίες θα μείνουν πιστές στο κάλεσμά τους, κηρύττοντας ειρήνη και
καλώντας τους ανθρώπους στην ενότητα», έκλεισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας.

Εν συνεχεία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλσηάις μετέβη στη Λαύρα των Σπηλαίων
του Κιέβου. Εκεί έγινε δεκτός από τον Ηγούμενό της Μητροπολίτη Βύσκγοροντ και Τσενοπίλ Παύλο
και την αδελφότητα της Μονής και πλήθος πιστών.

Συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας ο Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη
στον Ιερό Ναό Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, όπου προσκύνησε τα ιερά κειμήλια και αμέσως μετά
στην πλατεία μπροστά στα Εγγύς Σπήλαια απεύθυνε χαιρετισμό στο λαό.

Εν συνεχεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προχώρησε στη Συνοδική Αίθουσα της
Μητροπόλεως Κιέβου όπου πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο
Πατριάρχη και Καθολικό πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄.

Τα μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι: ο
Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του



Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και άλλοι.
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